
Приложение 3 

Конспект занятия по рисованию с использованием 
нетрадиционной техники в средней группе 

детского сада 

Тема: «Идет волшебница зима…» 

Цель: создать условия для развития у детей творческих способностей. 

Задачи: 

 Развивать эстетический вкус, мелкую моторику рук. 
 Продолжать знакомить с нетрадиционной техникой рисования с 

помощью клея ПВА и манной крупы. 
 Воспитывать интерес к нетрадиционным техникам рисования, желание 

заниматься изобразительной деятельностью. 

Раздаточный материал: картон голубого цвета, клей ПВА, манная крупа, 
мультимедийная презентация «Идет волшебница зима…», запись спокойной 
музыки. 

 Ход занятия Предполагаемые 
ответы и действия 

детей 
1 - Ребята , послушайте, как красиво описал 

зиму поэт. 
1 слайд 
Вот север, тучи нагоняя,  
Дохнул, завыл – и вот сама  
Идет волшебница-зима,  
Пришла, рассыпалась; клоками  
Повисла на суках дубов,  
Легла волнистыми коврами  
Среди полей вокруг холмов.  
Брега с недвижною рекою  
Сравняла пухлой пеленою;  
Блеснул мороз, и рады мы  
Проказам матушки-зимы. 
А.С. Пушкин 
- Посмотрите на зимние пейзажи. 
Слайд 2 3 4 
- Ребята я вам предлагаю сегодня тоже стать 
волшебниками и выполнить необычнные 
волшебные снежинки с помощью необычной 
техники рисования, посмотрите ,что нам для 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



этого понадобится. 
Слайд 5(показан материал которым будем 
работать) 
- В качестве основы (фона изображения) берём 
лист голубого картона. Следующий этап – 
работа с клеем ПВА. Вначале нужно хорошо 
взболтать тюбик с клеем, держать его нужно 
вертикально, без наклона. Выполняем рисунок 
клеем, слегка сжимая тюбик . Посыпаем 
готовую работу манной крупой. Сыпать как 
угодно, не стараясь обязательно попасть на 
клей. При стряхивании манная крупа всё равно 
останется только на рисунке. После чего, 
наклонив лист, стряхиваем излишки, можно 
постучать по листу с обратной стороны.  
 
- Какие красивые снежинки у вас получились! 
Слайд 6 
- Ребята ,вы настоящие волшебники, 
обязательно поделитесь своими умениями с 
мамой и папой! 
 

 
 
 
 

Дети поэтапно 
выполняют работу 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Оценивают свои 
работы 

 


